



衡阳日报社主办  
衡阳晚报编辑部出版  
国内统一连续出版物号CN: 43-0045

# 衡阳晚报

关注世界  
影响衡阳



掌上衡阳  
APP



衡阳晚报  
微信



衡阳全搜索  
www.hyqss.cn

2020年7月4、5日合刊

农历庚子年  
五月十四、十五

新闻  
热线 8611110

订报热线: 0734 8223670  
广告热线: 0734 8243140

第6103期  
(总第6988期)

今日 8 版

邓群策在全市安全生产工作专题会议上强调——

## 以“严”字当头 坚决守住安全底线

朱健主持并讲话

详见 02 版



南湖  
荷韵

夏日的雁峰区南湖公园无疑是荷花的舞台。

每年六七月份，仲夏蝉鸣的早晨，正是池中荷花绽放最美的时候。在南湖公园500亩湖泊中，荷浪层层、荷香阵阵，漫步湖畔小道，随处可见那一一张张绿莹莹的荷叶，衬托着粉红、粉白或粉黄的朵朵荷花，色彩斑斓地拥抱了整片湖泊，美得沁人心脾。

■欧红宇 摄

【详见 08 版】

新观察  
湖南新闻奖名专栏

## 年轻人，还是存些钱吧！

■林新华



阅评更多好文章  
欢迎关注公众号

这是一个听起来耐人寻味的故事。

一位朋友在与我聊天时，说到了自己女儿的困境：今年春节，他的女儿女婿回到家乡去过节，按照平常的时间安排，一般是在正月初十左右就会南下打工。但这一次因为疫情肆虐，原定的计划一切都改变了。女婿的老家在疫情非常严重的地区，他们出外的时间被一拖再拖。对于打工的他们而言，时间倒不是问题，他们没有固定单位，什么时候出去也没有人过问。时间上有着自由的他们，却遇到了经济上的困境。这是一对没有理财规划的青年，他们赚多少钱就花多少钱，是典型的月光族。在他们看来，赚来了就花掉，花掉了再赚就是了。如果没有这场疫情的出现，他们在老家呆上十多天，就可以去打工赚钱了。但这一次令他们措手不及，事情发展轨迹并没有如他们想象的那样，出去打工的时间被一延再延。这

样延续下去，他们不再潇洒，因为预计的春节开支在不断增加，缺乏固定收入来源的他们，也没有什么积蓄，万般无奈之下，只得向父母求援，我的朋友因此被迫给远在外地的女儿寄钱救急。

与这对年青夫妇一样，这一次疫情让许多人遭遇困境。

一位网友在网上吐苦水——

因为疫情，我们家已经借出去五笔钱了。怎么说，大大小小加起来也有超过五万元吧。

这次疫情冲击了很多行业，我有几个亲友平时做点小生意，今年连续几个月都没什么收入。虽然收入没有，但是房贷、车贷、保险、日常还是得开销啊，于是就有了向我借钱这么一码事。

疫情还没完全结束，万一我家需要用钱，能找谁借？

这位网友的苦水，也道出了一个令年轻人深思的问题，那就是

如何理财？

在一些年轻人看来，自己年富力强，赚钱的机会和时间很多，有了钱就应该大胆花出去，因此就出现了一些年青月光族，有的甚至是透支族。

年轻人对赚钱的自信和美好的预期，是值得肯定的。年轻人适度消费、勤走正道赚钱，是社会发展的动力，这也是值得提倡的。

但这次疫情的发生，对青年朋友提出了新的思考，那就是人生很难总处在一帆风顺中，波波折折坎坎坷坷风风雨雨是难免的，面对这些困难，我们如何去渡过难关？渡过难关需要有许多因素来帮助，在这些因素中，其中就有要解决的经济困难。比如这场疫情的出现，一些同志因为这样那样的原因，而陷入经济拮据甚至无钱生活、还贷的困境。出现这样的情况有许多因素，其中就有一些人是因为在生活中

奉行月光族、透支族的理财方式。

按理说，每个人选择自己的生活方式没有错，但从这场疫情带来的思考看，年轻人如果想要做到无忧生活，还得改变这种月光族、透支族方式，要养成适度储蓄的习惯。

“开始存钱并及早投资，这是最值得养成的好习惯。”这是世界著名金融学家巴菲特提出的建议。

对于这个建议，如果放在此次新冠肺炎疫情来临之前对我们的年轻人讲，也许很多人会不置可否。

而疫情给一些人带来的教训，正让这个意识得到彰显。

据央行4月28日发布的报告显示，2020年一季度，央行在全国50个城市进行了2万户城镇储户问卷调查。结果显示，在消费、储蓄和投资意愿方面，倾向于“更多消费”的居民占22%，比上季下降6个百分点；倾向于“更多储蓄”的居民占53%，比上季上升7.3个百分点。（下转 02 版）